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Niederschrift 
 
über die 8. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wittbek am  
01. Juni 2010 in der Gastwirtschaft „Wittbeker Krog" 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.55 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Hans Erhardt Clausen 
2. Gemeindevertreter Jens Adolf Clausen 
3. Gemeindevertreter Hans-Jürgen Hansen 
4. Gemeindevertreter Olaf Jensen 
5. Gemeindevertreter Hermann Ernst Jürgensen 
6. Gemeindevertreter Johannes Heinrich Jürgensen 
7. Gemeindevertreterin Barbara Thomsen 
8. Gemeindevertreter Carsten Thomsen 
9. Gemeindevertreter Erich Walter 
10. Gemeindevertreterin Edeltraut Petersen  
11. Gemeindevertreter Olaf Thomsen 
 
Außerdem ist anwesend: 
Uwe Kürten, Schriftführer 
sowie 1 Zuhörer 
 
 
Bürgermeister Hans Erhardt Clausen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Ge-
meinde Wittbek und begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Die Einladung zur Sitzung ist 
form- und fristgerecht erfolgt. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird die Tagesordnung um TOP 7 erweitert.  
 
Tagesordnung: 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 7. Sitzung am 09.03.2010 
3. Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Bau eines Radweges an der K 134 
6. Öffnungszeiten Kompostanlage 
7. Asphaltdeckenerneuerung Wege 4, 6 und 8 
Nicht öffentlich 
8. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
1. Einwohnerfragestunde 

Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

2. Feststellung der Niederschrift über die 7. Sitzung am 09.03.2010 
Die Niederschrift wird mit einer Änderung mit 9 Ja-Stimmen und zwei Enthaltung festge-
stellt . 
Änderung: Olaf Thomsen war anwesend und entschuldigt fehlte Olaf Jensen.  
 
 

3. Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
Es fanden keine Ausschusssitzungen statt. 



08. GV Wittbek am 01.06.2010 

Seite 2 von 3 

Bürgermeister Hans Erhardt Clausen berichtet:  
• Aktion „Saubere Feldmark“ wurde durchgeführt.  
• Am 25.03.2010 fand eine Amtsausschusssitzung statt. 
• Mit Wolfgang Schäfer und Ralf Thomsen vom Amt hat eine Ortsbesichtigung wegen 

der Stromführung für eine Photovoltaikanlage stattgefunden. 
• Am 14.04.2010 fand in Winnert eine Versammlung des Fremdenverkehrsvereines 

statt. 
• Volker Carstens hat die Frostschäden im Ort aufgenommen. 
• Der Maibaum wurde aufgestellt. 
• Die neue Mehrzweckhalle in Schwabstedt wurde eingeweiht. 
• Verschiedene Schäden an den Bürgersteigen wurden beseitigt. 
• Es fand eine Sitzung des SV-Ostenfeld statt. Themen waren u.a. eine neue Außen-

treppe, neue Fenster an der Nordseite der Sporthalle und die fertig gestellte Wärme-
dämmung. Ferner wurden der Schule 25 fast neue PCs gespendet. 

• Beim SV-Viöl fand eine Info-Veranstaltung aller Bürgermeister des Einzugsbereiches 
der Schule statt. 

 
 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 

• Die Flotten Lotten haben angefragt, ob der Zuschuss der Gemeinde nicht im nächs-
ten Jahr erhöht werden kann, da Zuschüsse aus Kiel dann wegfallen und dadurch das 
weitere Bestehen gefährdet ist. Die Angelegenheit soll bei der nächsten GV-Sitzung 
mit in die Tagesordnung aufgenommen werden. 

• Wegen einer Aufstellung über Frostschäden der Gemeindestraßen verweist der Bür-
germeister auf TOP 7. 

• Bei den Wirtschaftswegen sind die Banketten teilweise in einem schlechten Zustand. 
Laut Bürgermeister soll jetzt gemäht werden und dann werden die Banketten vom 
Gemeindearbeiter instand gesetzt. 

• Zum Teil sind die Plattenwege durch Untergrabungen von Maulwürfen abgesackt. Der 
Gemeindearbeiter wird die betroffenen Platten neu verlegen. 

 
 

5. Bau eines Radweges an der K 134 
Nach kurzer Beratung ist sich die Gemeindevertretung einig, die Angelegenheit erst 
einmal zurückzustellen. 
Es soll noch eine eigene Lösung eines Weges vom Ortsende Wittbek /Richtung Hu-
sum in parallel der ersten scharfen Kurven durch Grundstückstausch geprüft werden. 
 
 

6. Öffnungszeiten Kompostanlage 
Nach kurzer Diskussion beschließt die Gemeindevertretung einstimmig, die Öffnungszei-
ten für die Kompostanlage wie folgt festzulegen: 
Jeden 1. Samstag im Monat wird die Kompostanlage von 9.00 Uhr – 11.00 Uhr geöffnet. 
In den Monaten Dezember bis einschließlich Februar bleibt die Anlage geschlossen. 
 
 

7. Asphaltdeckenerneuerung Wege 4. 6 und 8 
Bürgermeister Clausen erläutert, dass laut Aussage von Herrn Pieper, Kreistiefbauabtei-
lung, noch Mittel zur Wegesanierung zur Verfügung stehen. Es wurde kurzfristig ein 
Ortstermin zur Besichtigung der Wege 4 Hohes Holz, 6 Knickweg und 8 Westerwittbek-
feld festgelegt. Die betroffenen Wege sollen eine neue Teerdecke erhalten und durch 
Rasengittersteine auf vier Meter verbreitert werden. Die Gesamtkosten schätzt Herr Pi-
per auf ca. 420.000 €, wovon die Gemeinde ca. 220.000 € selbst tragen muss.  
Mit Herrn Pieper soll noch einmal vor Ort die Seitenbefestigung besprochen werde, ob 
überall Rasengittersteine verwendet werden müssen oder auch Muldenrinnen eingebaut 
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werden können. 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Wege 4, 6 und 8, wie von Herrn Piper 
vorgeschlagen, instand zu setzen.  
 
Bürgermeister Clausen erläutert noch die geplanten Splittarbeiten, die nach einer Wege-
schau erforderlich sind, um die Frostschäden bei den Wirtschaftswegen zu beseitigen. 
Die Maßnahme wird 11.693,90 € kosten. Der Gemeindeanteil beträgt 5.220 €. 
Die Maßnahme wird einstimmig genehmigt. 
 
Im Ort belaufen sich die Gesamtkosten für die Beseitigung der Frostschäden auf ca. 
6.000 €. Die Höhe des Zuschusses ist noch nicht festgelegt.  
Die Maßnahme wird einstimmig genehmigt. 
 
 
 

Die Öffentlichkeit wird für den nächsten Punkt ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den 
Sitzungsraum. 
 
Nicht öffentlich 
 
8. Grundstücksangelegenheiten 

 
… 
 

 
Die Öffentlichkeit der Sitzung wird wieder hergestellt. Ein Zuhörer betritt wieder den Saal und 
der Bürgermeister informiert ihn über die Ergebnisse der unter Ausschluss der Öffentlichkeit 
behandelten Themen. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich der Bürgermeister bei 
allen Anwesenden für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister    Schriftführer 


